

惠若琪殷娜留京 新人獲委重任

# 中國女排抵澳門 大獎賽



郎平抵澳後被傳媒包圍。 新華社



中國女排昨天抵達澳門。 新華社



中國女排在澳門大三巴牌坊前合影。 新華社

中國女排於30日飛抵澳門，參加世界女排大獎賽首站比賽。大獎賽澳門站中，中國女排主帥郎平確定的12人名單中沒有隊長惠若琪、主攻殷娜等人；對此郎平解釋，希望給新人更多的機會。

### 女排大獎賽中國隊賽程

第一周 澳門站 (8月2日-4日)	日期	時間	比賽
8月2日	20:30	中國 Vs 保加利亞	
8月3日	17:00	中國 Vs 古巴	
8月4日	15:30	中國 Vs 荷蘭	
第二周 香港站 (8月9日-11日)	日期	時間	比賽
8月9日	20:30	中國 Vs 捷克	
8月10日	15:45	中國 Vs 阿根廷	
8月11日	15:45	中國 Vs 土耳其	
第三周 武漢站 (8月16日-18日)	日期	時間	比賽
8月16日	19:30	中國 Vs 阿根廷	
8月17日	19:30	中國 Vs 波蘭	
8月18日	19:30	中國 Vs 塞爾維亞	

此前，在全運會女排決賽階段期間，中國女排公佈了22人集訓名單。值得一提的是，中國隊此次要求名單中的22人都要參加訓練。29日，女排姑娘們在國家體育總局訓練局排球館舉行媒體公開課。當日，22名隊員佔滿三塊訓練場地，這一場面是中國隊近年來沒有的。對此，郎平坦言，22人的集訓名單並不多，「比賽很密集，希望有更多球員能夠承擔比賽任務。不能用7、8個隊員從頭打到尾，到了後面筋疲力盡，這樣對中國隊今後的發展不利。」

訓練中，郎平還親自上陣，對運動員的每一個技術細節進行指導。不過，女排姑娘的發球環節讓「鐵榔頭」並不滿意。「跟業餘體校的(水平)似的。」面對全體隊員，郎平嚴肅地說：「你們在訓練中要嚴格要求自己，不是不能失誤，失誤是要有原因的，不要隨便失誤。這叫控制，比賽的時候要能控制自己。」

### 鍛煉新人 準備付學費

30日，中國女排部分隊員已飛抵澳門準備出戰世界女排大獎賽首站比賽。引人關注的是澳門站比賽的12人名單中沒有隊長惠若琪、主攻殷娜等人，而是加入了首次入選國家隊的小將朱婷、喬婷和劉曉彤，剩下的隊員將

考慮目前的成績，當然用新人能贏球是最好的，但是一定要付學費的。要不然每場都要贏，新人很難得到鍛煉機會。」

隊員方面，剛在世青賽上大放異彩的小將朱婷成為外界關注的焦點。郎平指出：「朱婷是這兩年湧現出來的比較突出、有潛力的年輕選手。這是她第一次來國家隊，之前的系統訓練不夠，希望通過比賽和每天訓練的積累有所進步，也希望大家給她時間。」

香港文匯報記者 梁啟剛

繼續留京備戰武漢站的比賽。郎平說：「參加澳門站比賽的隊員打兩站，下一組打後兩站。」

對於8月底在日本舉行的世界大獎賽總決賽，郎平表示，「我們沒有完全

## 18歲朱婷無壓力 珍惜機會

朱婷(右一)在世青賽大放異彩。 資料圖片



在眾多新晉中國女排國手中，小將朱婷無疑最引人關注。她在接受採訪時表示，已經基本適應了中國隊的訓練強度和生活節奏，「我不會有太大壓力，因為場上姐姐們都會帶著我，告訴我需要注意的東西。」

這位18歲的小將表示，對自己目前的一傳還不满意：「一傳在場上屬於重點技術，需要提高，還有我的有些扣球線路有些生疏。」對於自己即將到來的國家隊首秀，她說：「學會珍惜比賽，珍惜郎導(郎平)和隊裡給我的機會，爭取在比賽中起到作用，為球隊做貢獻。」

朱婷目前是中国排壇最炙手可熱的「超級新星」，據一位老隊員介紹，由於擊球點高，朱婷幾乎可以打隊內所有人超手，她的扣球速度和力量也很出眾。不過從訓練中看，由於一些輔助技術還有明顯不足，所以她的實力還不能完全體現出來。另外有業內人士認為，假以時日，朱婷的水平將超過目前國際排壇頂級主攻的韓國球星金延璟。

香港文匯報記者 梁啟剛

## 巴里斯攜歐冠盃激勵中國青少年

香港文匯報訊(記者 許桂麗、宇軒，實習記者 張勇 青島報導)近日，「青島銀行AC米蘭少年暑期夏令營」新聞發佈會在青島舉行，AC米蘭傳奇隊長巴里斯攜歐洲冠軍盃盃盃現身發佈會，對本次夏令營活動做了介紹。

上世紀八十年代末九十年代初，AC米蘭在整個歐洲大陸縱橫捭闔。而當時的隊長、「清道夫」巴里斯，以精準的判斷和穩健的防守，成為紅黑軍團中後場最令人心放心的屏障。

7月27日，一代傳奇巴里斯亮相青島。歲月在他的臉龐上留下了明顯的痕跡，但他深邃的眼睛裡依稀可見當年的風采。「我很嚮往這座美麗的城市。」巴里斯對青島充滿了好感。他表示，希望通過這個夏令營，深入了解一下中國足球，為中國足球的青少年培訓出力。為了激勵小球員們，巴里斯還將2007年AC米蘭獲得的歐冠盃帶到了現場。

會後本報記者對巴里斯進行了專訪，當談到AC米蘭作為意大利的傳統豪門長久



巴里斯(中)接受本報記者訪問。 香港文匯報記者張勇攝

不衰的原因時，巴里斯說，「這得益於AC米蘭整個專業的體系建設，無論從工作人員還是到球員，球隊都有着非常先進和完善的管理体系。」他還特別提到了青少年梯隊的建設，表示足球要從娃娃抓起，中國足球進步緩慢的原因中，在青少年足球培養的投入不足是造成足球人才匱乏的重要原因。

AC米蘭少年暑期夏令營將於7月29日在天泰體育場開營，一直持續到8月2日，為期5天。屆時，200多名小球員將會在AC米蘭專業足球教練的帶領下進行控球、戰術方面的集中訓練。

## 傅博將續率國足征熱身賽

據《新民晚報》報道，日前，結束了東亞盃征戰的中國男足(國足)國腳們返回北京，在機場受到球迷的熱烈歡迎。而對於外界最為關注的代理主帥傅博的去留問題，率隊出征的中國足球協會副主席于洪臣不置可否：「將按程序進行。」

代理主帥傅博帶隊成績出色，很多人關心這次東亞盃之後的傅博能否「轉正」。

對於國足選帥的熱門話題，于洪臣给出了答案，「我知道大家都非常關心。但關於主教練的人選，還是按照一定的程序在進行。」而傅博本人此前的表態倒是頗為謙虛：「3場比賽說明不了甚麼問題。如果外籍教練來了我可以做助手，我願意繼續學習。」

結束東亞盃的征戰之後，國足接下來將



代理主教練傅博(紅衫)將繼續領軍國足。 新華社

面臨更殘酷的考驗：2015年亞洲盃外圍賽(亞預賽)在10月重燃戰火，國足先客後主兩戰印尼隊，而這兩場比賽也將基本決定國足的小組出線命運。屆時，誰來帶領球隊還是一個不小的懸念。不過，目前已敲定的是，國足9月份與新加坡和馬里的兩場熱身賽，仍將由傅博指揮。

香港文匯報記者 梁啟剛

## 國羽赴羊城 林丹新髮型受追捧

離2013年羽毛球世錦賽開拍只餘數天，中國羽毛球隊(國羽)29日從北京飛抵廣州。據《廣州日報》報道，「金滿貫」林丹以全新髮型亮相，僅在機場短暫停留數分鐘就引來了數十名女粉絲瘋狂追捧。

結束了在青島的封閉集訓之後，國羽在北京短暫休整後29日飛抵廣州；儘管林丹低調地以深灰色T恤加墨鏡「混」在隊友之中，但是依然擋不住濃重的星味，他的新髮型也特別醒目。

闊別國際賽場長達大半年，廣州世錦賽本來不在林丹的參賽計劃之中；但世界羽聯在5月初突然改變主意，決定給這位「廣州女婿」頒發外卡，為此林丹決定參賽。

根據抽籤結果，非種子身份的林丹位列下半區，如果前幾輪順利晉級，到8強時將與2號種子兼隊友諶龍狹路相逢，諶龍目前世界排名第2，是中國隊的頭號男單。如果順利挺進決賽，林丹有可能會與頭號種子、馬來西亞名將李宗偉繼兩屆奧運會男單決賽

之後再次相遇，後者矢志要在廣州奪得自己運動生涯中的首個世錦賽男單冠軍。

被問到本屆世錦賽是否算得上自己運動生涯中最困難的一次，林丹笑着承認，「之前還沒有試過持外卡參賽。」他表示，自己已經半年沒有參加國際比賽了，這次世錦賽確實是一個很大的挑戰，「我知道很

多球迷對林丹有一定的期待，不過我並沒有給自己設定具體目標，只是希望打好比賽。」

在青島備戰期間，林丹每天按照教練要求完成訓練，「不過，比賽和訓練是不一樣的，希望可以依靠這麼多年積累下來的經驗，打好在廣州的比賽，尤其是前兩輪。」他說。

香港文匯報記者 梁啟剛



林丹以全新髮型迎接世錦賽。 網上圖片

## 鄒市明11月打職業第三戰

菲律賓拳王曼尼·帕奎奧(MANNY「Pacman」PACQUIAO)將於11月24日在澳門威尼斯人金光綜藝館，與前世界拳王布蘭登·里奧斯(BRANDON「Bam Bam」RIOS)進行一場12回合的次中量級比賽，中國拳擊奧運冠軍鄒市明也將在當天的比賽中出戰，迎來自己的第三場職業比賽。

昨日，帕奎奧、里奧斯、鄒市明三人一同出席了在北京的新聞發佈會。

據中新社報道，鄒市明因與帕奎奧同受教練雷迪·羅奇(Freddie Roach)指導，故而有「同門之誼」。帕奎奧不僅觀摩了鄒市明職業拳壇第二戰，還將「師弟」攬入自己的訓練營。

「中國是熱愛拳擊的國家，像曼尼這樣偉大的拳王來到中國做宣傳，無疑將讓熱愛拳擊的中國觀眾热血沸腾，鄒市明在會上說：「能與曼尼一起訓練，將有助於我盡早成為世界冠軍。」

香港文匯報記者 陳曉莉



鄒市明於7月27日贏得職業賽的第二場勝利。 美聯社